■拜登獲《華郵》

办 環入 全自宮 ( 名

法新社網上圖片

# 舌戰開打 首份主流大報表態

寺朗普近代最差



美國總統特朗普與民主黨總統候選人 拜登舉行首場大選辯論前夕,《華盛頓 郵報》前日發表社論,表態支持拜登, 批評特朗普為「近代最差總統」,並指 拜登在各方面均勝任總統,有能力帶領 美國面對未來4年的挑戰,形容選民若 為了「踢走」特朗普而選擇拜登,也 「不需降低標準」。



美國總統特朗普向來對中國採取強硬立 場,預料他在電視辯論上,會質疑民主黨 登會如何應對,包括會否承諾上台後取消 特朗普實施的關稅。據悉拜登團隊希望凸 顯拜登的對華政策與特朗普迥異,聚焦加 強美國科技研發和製造業的實力,與中國 競爭,整體對華政策以保持彈性為最大目

根據拜登競選團隊的幕僚透露,在對華 議題上,拜登會以國內事務為優先,聚焦 投資研發及製造業,以與中國互相競爭, 貿易等國際議題則屬次要。擔任拜登幕僚 多年的前副國務卿布林肯上周在美國商會 一場活動上提到,中國構成的挑戰愈來愈 大,問題不在於誰強硬誰軟弱,而是誰更 有效保護及促進美國的安全、繁榮及價

#### 曾批增關稅短視 疑為錢拒取消

中美早前達成的第一階段貿易協議,拜 登團隊未有表明會否繼續談判第二階段協 議。拜登過往確曾批評特朗普的關稅「短 視」,但預計不會立刻取消特朗普加徵的 關税,原因是關稅為美國帶來收入。

在科技戰上,拜登則曾表示會投資美國 科技研發,不過目前美國民主、共和兩黨 均有共識,在科技、貿易等議題均需強硬 應對中國,預料拜登不容易推翻特朗普實 施的政策 ■綜合報道

[郵報》是首份就今屆總統大選表態的主流大 能應對美國未來4年將面臨的艱巨挑戰,又批評這些挑戰不 少是由特朗普製造或放大,甚至令人憂慮美國民主制度是否 有力應付。

#### 副手選哈里斯證不記仇

《華郵》以民主黨總統提名戰為例,指出拜登雖然在初選 早段失利,且缺乏經費和人手,但最終仍能獲得總統提名, 而現時的副總統候選人哈里斯在初選中亦不斷攻擊拜登,不 過拜登依然挑選她為副手,反映拜登看重能力,而且不記 仇。社論亦強調拜登從政經驗豐富,擔任副總統期間成功推 動刺激經濟方案,挽救美國汽車業及整體經濟,有信心他能 解決美國新一輪經濟困境。

社論同時讚揚拜登的品格,稱與特朗普的自戀對比,拜登 明顯更有同理心,「你不會想像到他貶低軍人為失敗者」, 拜登亦會堅守美國人的價值。社論又舉出已故共和黨參議員 麥凱恩生前曾邀請拜登為他演説一事,説明拜登有能力與共 和黨人尋求共識。

#### 稱外交上或聯盟應對中國

社論中亦比較拜登與特朗普的外交政策,指出拜登除了口頭 承諾,在實質政策亦會貫徹同一套價值觀,而非搖擺不定,甚 至把外交當成一場交易。《華郵》形容拜登會與盟友聯手抗衡 中國,同時尋求在國防、貿易、氣候、衞生安全等具共同利益 的議題上合作,包括取消退出世界衞生組織、重新加入應對氣 候變化的《巴黎協定》等,亦不會如特朗普般,一味稱讚俄羅 斯總統普京,而是努力阻止外國干預美國政治。

不過主流媒體表態支持特定候選人,對選民投票意向的影 響力近年逐漸減低,例如在2016年大選時,美國前100名報 章中,只有2間表態支持特朗普,支持民主黨候選人希拉里 的則有57間,包括《華郵》,不過最後仍由特朗普勝出。

■綜合報道





#### 民主黨趁稅務風波發炮 特粉」照盲撐

沒有交税,報道隨即成為民主黨攻擊特朗普的 新彈藥,批評特朗普操弄税制以避税。不過特 朗普的支持者繼續盲撐,解釋税制的運作方式 本來就是協助「創造就業機會的人」,指不少 富人都會避税。

#### 「我交稅比特朗普多」熱爆網

「我交税比特朗普多」的標籤,前日起成為 社交平台上的熱門話題,甚至民主黨總統候選 人拜登的競選團隊,亦開始出售印有同一字樣 絕大部分民眾都按法例交税,但若愈有錢、聘 請愈多税務律師、手上的資產結構愈複雜,便 蝕、抑或只是為避税而製造賬面赤字,不過他 可以將應繳税款降至零。

許多民眾亦對特朗普避税感到不滿,退休陸 軍泰林直指不公平,「如果我也要交税,為什 麼其他人不用交?」護士格蘭迪內蒂亦表明自 己會支持拜登,並批評特朗普避税「荒謬」, 事件可讓其他美國人好好思考。

特朗普支持者則繼續為特朗普護航,前眾議 院共和黨税務律師卡拉斯解釋,申報虧蝕抵銷

是計算出實際收入,亦即是否真正經濟上的虧 亦承認要找出答案是非常困難。

在艾奧瓦州經營農場的哈蘇特一向支持特朗 普,她相信特朗普並非親自準備報税文件,是 律師代為準備,又稱税制本來就會幫助創造就 業機會的人,「不論特朗普有否向財政部繳 税,最重要是他將財富重新投資在提供職位方

■路透社

## 抗疫問責 特朗普勢台上「受靶

■特朗普被批評為

『近代最差總統』。

受疫情影響,辯論現場觀眾人數較過往縮減,拜登及特朗普的講 台會分隔得較以往遠,傳統的握手環節亦取消。辯論全長約90分

新冠疫情已在美國造成逾20萬人死亡,至今未見緩和,民調顯 示多達2/3美國人不滿意特朗普處理疫情的手法。美國有線新聞網 絡(CNN)直指,特朗普將在台上就疫情被問責。2008年共和黨總統 候選人麥凱恩競選團隊的高級幕僚施密特則形容,辯論是4年以 來,首次有人以平等姿態走上台,要求特朗普為他的瀆職行為負

#### 拜登屢失言 穩狀態極關鍵

除疫情外,拜登預料亦會批評特朗普的最高法院大法官提名,把 提名描繪成特朗普收緊墮胎權及推翻「奧巴馬醫保」的計劃,兩項 議題都受到不少中間路線選民關心。此外,特朗普剛被《紐約時 報》披露過去20年的報税文件,預計亦為辯論增添變數。

不過拜登以往經常失言,尤其在公開場合被挑釁發怒時,他能否 保持穩定狀態至為關鍵。特朗普據報已向幕僚預告,會毫無保留地 攻擊拜登,如抨擊其47年從政生涯令他與現實脱節,以及拜登兒 子亨特在烏克蘭涉嫌貪污等。特朗普在辯論前,亦繼續質疑拜登的 心智和精神狀態,前日在twitter發文指拜登拒絕在辯論前接受藥 檢,暗嘲「不知道為什麼呢?」

### 「辯論變質淪泥漿摔跤」

雜誌《紐約客》資深政治記者德魯形容,近年總統選舉辯論已淪 為「泥漿摔跤」,而非考驗哪位候選人更具領導能力。■綜合報道

## 唱衰拜登失效 辯論變特朗普「最後反擊戰

美聯社分析指出,特朗普在今屆大選未能如2016年上屆大選 般,塑造對手的負面形象,加上抗疫等政策不得人心,以致民望一 直落後對手拜登,電視辯論成為特朗普扭轉劣勢的最後機會。

特朗普在今年大選遇上不少挫折,例如試圖將選民焦點從新冠疫 情轉移至執法或經濟等議題,卻因疫情依然嚴峻,令選民極不滿特 朗普的抗疫表現。他上周六宣布提名法官巴雷特為最高法院大法 官,原本有望刺激保守派選民投票意慾,豈料翌日《紐約時報》爆 出特朗普曾10年未交税的醜聞。

回顧2016年,特朗普將時任民主黨對手希拉里貶斥為「騙子」,策 略明顯奏效,隨後更爆出「電郵門」醜聞,重挫希拉里選情。特朗普 今年卻未能找到有力抨擊拜登的論調,一時描繪拜登為極端左翼,一 時又稱屬溫和派的拜登被黨內自由派控制,特朗普還質疑拜登心智有 問題,然而其競選團隊卻在辯論前夕稱,不可低估拜登的能力。

### 專家:面臨3大敵人

首場電視辯論距離投票日僅5周,部分搖擺州份已開始郵遞投 票,辯論成為特朗普改變選民尤其有色人種對拜登印象的最後機 會,共和黨民調專家紐豪斯指出,特朗普的競選工程面臨3大敵 人,分別是疫情、拜登和選舉日程。

據悉不少共和黨人私下非常擔憂特朗普的選情,並已警告競選團 隊不應浪費特朗普身為在任總統的資源。相比之下,前總統布什或 奧巴馬在選舉年夏季甚至春季時,未待對手政黨完成初選,已着手 塑造對手的負面形象,例如奧巴馬當年便刊登廣告,批評共和黨候 選人羅姆尼為富有、離地的企業狙擊手。 ■美聯社